
 CÂMARA MUNICIPAL DE BREJÃO (PE)  
 

 

CARGO: ASSESSOR LEGISLATIVO 1 
 

PORTUGUÊS 
 
As questões de 01 a 05 dizem respeito ao TEXTO. Lei-
a-o atentamente antes de respondê-las. 
 

TEXTO 

 
 

01. Analise as afirmativas abaixo: 
 

I- A palavra “repeli-los” (linha 21) está incorreta, de-
vendo ser substituída por “repelí-los”. 
II- O termo “a” (linha 5) poderia ser corretamente 
substituída por “à”, mantendo a correção e o sentido 
original do texto. 
III- A colocação pronominal em “aproximando-se” 
(linha 17) poderia ser substituída por próclise na forma 
“se aproximam”, sem alteração da correção do texto. 
 
Dos itens acima: 
 

A) Apenas o item I está correto. 
B) Apenas o item III está correto. 
C) Apenas os itens I e II estão corretos. 
D) Apenas os itens II e III estão corretos. 
E) Todos os itens estão corretos. 

 
 
02. A respeito das relações sintáticas nas orações do 
Texto, assinale a alternativa CORRETA: 
 

A) O sujeito do verbo “cumprem” (linha 24) é o-
culto e refere-se aos “modelos” citados anteri-
ormente. 

B) O pronome relativo “que” (linha 21) exerce a 
função sintática de objeto indireto da oração. 

C) A palavra “auge” (linha 1) é classificada como 
um adjunto adverbial de tempo. 

D) Em “aproximando-se” (linha 17) a partícula 
“se” possui função sintática de objeto direto. 

E) O predicado do verbo “foram” (linha 23), no 
contexto em que está inserido, é verbal. 

 
 
03. Em relação à pontuação, assinale a opção de reescri-
ta CORRETA do trecho abaixo retirado do Texto: 
 
“Em meados de janeiro, durante o auge do verão no 
Hemisfério Sul, o cientista especializado em tubarões 
Charlie Huveneers viajou às Ilhas Netuno, perto da foz 
do Golfo Spencer, no sul da Austrália.” (linhas 1 a 4) 
 

A) Em meados de janeiro – durante o auge do ve-
rão no Hemisfério Sul – o cientista especializa-
do em tubarões Charlie Huveneers viajou às I-
lhas Netuno, perto da foz do Golfo Spencer – 
no sul da Austrália. 

B) Em meados (de janeiro), durante o auge do ve-
rão no Hemisfério Sul, o cientista especializado 
em tubarões Charlie Huveneers viajou as Ilhas 
Netuno, perto da foz do Golfo Spencer – no sul 
da Austrália. 

C) Em meados de janeiro – durante o auge do ve-
rão no Hemisfério Sul, o cientista especializado 
em tubarões (Charlie Huveneers viajou) às Ilhas 
Netuno, perto da foz do Golfo Spencer, no sul 
da Austrália. 

D) Em meados – de janeiro, (durante o auge do ve-
rão no Hemisfério Sul), o cientista especializa-
do em tubarões Charlie Huveneers viajou às I-
lhas Netuno, perto da foz do Golfo Spencer, no 
sul da Austrália. 

E) Em meados de janeiro (durante o auge do verão 
no Hemisfério Sul), o cientista especializado 
em tubarões Charlie Huveneers viajou às Ilhas 
Netuno, perto da foz do Golfo Spencer, (no sul 
da Austrália). 

 
 
04. Em relação à pontuação do Texto, assinale a alterna-
tiva CORRETA: 
 

A) Os parênteses em “R$ 25 milhões” (linha 10) 
são utilizadas pelo autor a fim de isolar uma 
explicação. 

B) A vírgula que isola a expressão “O local” (linha 
5) é utilizada para separar um vocativo. 

C) Manteria o sentido original do texto se adicio-
nássemos uma vírgula imediatamente após a pa-
lavra “durante” (linha 1). 
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D) A vírgula utilizada imediatamente após “Por 18 
dias” (linha 11) indica uma pausa mais longa 
que se utilizássemos apenas um ponto e vírgula 
(;). 

E) Manteria o sentido original do texto se adicio-
nássemos uma vírgula imediatamente após a pa-
lavra “e” (linha 20). 

 
 
05. Assinale a alternativa que apresenta uma palavra 
acentuada pela mesma regra que “disponíveis” (linha 
12): 
 

A) Parabéns 
B) Álbum 
C) Aéreo 
D) Patrão 
E) Eleição 

 
 
06. Acerca da grafia CORRETA das palavras, analise os 
termos sublinhados abaixo: 
 

I- Brigou com o seu pai, apesar de não existir por quê. 
II- Aonde deixou as flores para a dar a sua namorada? 
III- À medida que o tempo passa, percebemos que nos 
tornamos mais adultos. 
 

Dos itens acima: 
 

A) Apenas o item I está correto. 
B) Apenas o item III está correto. 
C) Apenas os itens I e II estão corretos. 
D) Apenas os itens II e III estão corretos. 
E) Todos os itens estão corretos. 

 
 
07. Assinale a alternativa em que os termos destacados 
representam CORRETAMENTE uma oração subordi-
nada adjetiva restritiva: 
 

A) Ela se dirigiu para a mansão da família, onde 
todos lá a esperavam. 

B) Parece que a situação vai piorar. 
C) O homem que caminhava na calçada da direita 

olhava-nos com desdém. 
D) Nunca diga: desta água não beberei. 
E) Nada obsta a que você estude mais esta noite. 

 
 
08. “O rapaz mostrava-se profundamente ansioso por 
que sua noiva voltasse.”. Os termos destacados introdu-
zem uma oração subordinada: 
 

A) Adjetiva restritiva. 
B) Substantiva subjetiva. 
C) Substantiva objetiva direta. 
D) Substantiva predicativa. 
E) Substantiva completiva nominal. 

09. “Ainda existem pessoas honestas neste país?”. A-
cerca do período da frase, assinale a alternativa COR-
RETA: 
 

A) Período simples, formado por uma oração, ape-
nas. 

B) Período composto, formado por duas orações, 
apenas. 

C) Período composto, formado por três orações, 
apenas. 

D) Período composto, formado por quatro orações, 
apenas. 

E) Oração sem verbo, logo, período inexistente. 
 

 
10. Acerca do emprego do acento grave indicador de 
crase, assinale a alternativa CORRETA: 
 

A) Ele comprou seu carro novo à prazo. 
B) Refiro-me à você, pois sempre foi o último da 

sala a cometer deslizes de concordância. 
C) Eles chegaram à uma cidadezinha do interior de 

Pernambuco muito aconchegante. 
D) Àquele comando, todos se levantaram rapida-

mente. 
E) Ontem encontramos o João, à cuja esposa de-

vemos muitos favores. 
 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11. Complete a lacuna CORRETAMENTE. 
 

Carlos Marun diz que vai se licenciar de seu cargo de 
______________ para pedir impeachment do Ministro do 
STF Luís Roberto Barroso. 

Segundo Marun o Ministro do STF modificou indulto 
natalino e foi acusado de violar a Constituição. 

 
(Fonte adaptada de: https://oglobo.globo.com >acesso em 15 

de março de 2018) 
 

A) Ministro da Secretaria de Governo. 
B) Ministro da Segurança. 
C) Ministro da Saúde. 
D) Ministro da Fazenda. 
E) Ministro da Educação. 

 
 
12. São senadores eleitos como representantes do Estado de 
Pernambuco, no Senado Federal, atualmente cumprindo 
mandato: 
 

(__)- Humberto Costa; 
(__)- Fernando Bezerra Coelho; 
(__)- Raul Jungmann. 
 

Assinale (V) para as afirmações Verdadeiras e (F) para as 
Falsas e em seguida assinale a alternativa que apresenta a 
ordem correta de cima para baixo: 
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A) F-V-V. 
B) V-F-F. 
C) F-V-V. 
D) V-F-V. 
E) V-V-F. 

 
 
13. No Brasil, o Poder Legislativo Federal é composto: 
 

A) Pelo Presidente e seus Ministros. 
B) Pelo Presidente e pelo Supremo Tribunal Fede-

ral. 
C) Pela Câmara dos Deputados e pelo Senado Fe-

deral. 
D) Apenas pelo Senado Federal. 
E) Apenas pela Câmara dos Deputados. 

 
 
14. Leia o fragmento textual a seguir.  
 
Foi o mais célebre educador brasileiro, com atuação e reco-
nhecimento internacionais. Conhecido principalmente pelo 
método de alfabetização de adultos que leva seu nome, ele 
desenvolveu um pensamento pedagógico assumidamente 
político. Para ele, o objetivo maior da educação é conscienti-
zar o aluno. Isso significa, em relação às parcelas desfavore-
cidas da sociedade, levá-las a entender sua situação de o-
primidas e agir em favor da própria libertação. 
(Fonte: novaescola.org.br > acesso em 16 de março de 2018) 
 

O trecho acima descreve um importante educador, pedagogo 
e filósofo brasileiro nascido na cidade de Recife-PE, o seu 
nome é: 
 

A) Paulo Coelho. 
B) Graciliano Ramos. 
C) Carlos Drummond de Andrade. 
D) Paulo Freire. 
E) Ariano Suassuna. 

 
 
15. Complete a lacuna CORRETAMENTE: 
 

Baiano de Itabuna _______________ é um dos escri-
tores brasileiros mais reconhecidos em todo o mundo. Nas-
ceu em agosto de 1912 e morreu em 2001, aos 88 anos, teve 
livros traduzidos para 49 idiomas e recebeu diversos prêmios 
internacionais. Seus principais romances foram ‘Dona Flor e 
Seus Dois Maridos’, ‘Capitães de Areia’, ‘Tieta do Agreste’, 
‘Gabriela, Cravo e Canela’, dentre muitos outros. 

 
(Fonte: www.terra.com.br > acesso em 16 de março de 2018) 
 

A) Guimarães Rosa. 
B) Vinícius de Moraes. 
C) Mário de Andrade. 
D) Manuel Bandeira. 
E) Jorge Amado. 

 
 
16. Analise as informações abaixo sobre o artista brasileiro 
Eduardo Kobra: 

 
I- O brasileiro Eduardo Kobra mais conhecido como Kobra é 
um artista importante no cenário da arte contemporânea 
mundial;  
II- Considerado um dos maiores muralistas do mundo na 
atualidade, o artista possui obras espalhadas por muitos 
países; 
III- Kobra quebrou o recorde com maior mural do mundo em 
São Paulo no ano de 2017. Com 5.742 metros quadrados, a 
nova obra do artista brasileiro avança sobre a parede de 
uma fábrica de chocolates na região metropolitana do esta-
do. 
 
Dos itens acima: 
 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 
B) Apenas os itens I e III estão corretos. 
C) Apenas os itens II e III estão corretos. 
D) Todos os itens estão corretos. 
E) Todos os itens estão incorretos. 

 
 
17. Quanto à população estimada para o ano de 2017 segundo 
o IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística) o 
município de Brejão-PE, possui população: 
 

A) Inferior a dez mil habitantes. 
B) Entre onze mil e quatorze mil habitantes. 
C) Entre dez mil e quinze mil habitantes. 
D) Entrega quinze mil e vinte mil habitantes. 
E) Superior a vinte mil habitantes. 

 
 
18. Responda (V) para Verdadeiro ou (F) para Falso, acerca 
dos limites Geográficos do Brasil. 
 
(__)- O Brasil possui fronteiras com 10 dos 12 outros países 
da América do Sul;  
(__)- Somente Chile e Peru não possuem fronteiras com nos-
so país; 
(__)- Paraná e Mato Grosso do Sul fazem fronteira com o 
Paraguai.  
 
A sequência CORRETA corresponde a: 
 

A) V-F-F. 
B) F-F-V.  
C) V-F-V.  
D) V-V-V. 
E) F-V-V. 

 
 
19. Goiás é um dos 4 (quatro) estados que compõem a Região 
Centro-Oeste do Brasil e faz fronteira com os seguintes esta-
dos, EXCETO: 
 

A) Mato Grosso.  
B) Bahia.  
C) Minas Gerais.  
D) Tocantins.  
E) São Paulo.  
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20. Sobre o município de Brejão - Pernambuco: 
 

I- A padroeira da cidade é Nossa Senhora da Conceição; 
II- O padroeiro da cidade é São Benedito;  
III- O padroeiro da cidade é São Miguel de Arcanjo.  
Dos itens acima: 
 

A) Apenas o item I está correto. 
B) Apenas o item II está correto. 
C) Apenas o item III está correto. 
D) Todos os itens estão incorretos.  
E) Apenas os itens I e III estão corretos.  

 
 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 
21. De acordo com Decreto-Lei nº 2.848/40, importar 
ou exportar mercadoria proibida é considerado crime 
de:                                         
 

A) Sonegação. 
B) Subtração de recursos.  
C) Usurpação.  
D) Contrabando. 
E) Impedimento de concorrência. 

 
 
22. Todas as alternativas abaixo são crimes contra a 
honra, EXCETO: 
 

A) Injúria. 
B) Difamação. 
C) Exceção da verdade. 
D) Abandono de incapaz. 
E) Calúnia. 

 
 
23. Responda (V) para Verdadeiro ou (F) para Falso. 
Segundo a Constituição Federal: 
 
(__)- É assegurada a participação dos trabalhadores e 
empregadores nos colegiados dos órgãos públicos em 
que seus interesses profissionais ou previdenciários 
sejam objeto de discussão e deliberação; 
(__)- Nas empresas de mais de duzentos empregados, é 
assegurada a eleição de um representante destes com a 
finalidade exclusiva de promover-lhes o entendimento 
direto com os empregadores; 
(__)- Ao aposentado filiado é vedado votar e ser votado 
nas organizações sindicais. 
 
A sequência CORRETA corresponde a: 
 

A) V-V-F. 
B) F-V-V. 
C) V-F-F. 
D) F-F-V. 
E) V-V-V.  

 
 

24. Segundo disposto no Decreto-Lei nº 2.848/40, apro-
priar-se de dinheiro ou qualquer utilidade que, no exer-
cício do cargo, recebeu por erro de outrem, é considera-
do crime de: 
 

A) Peculato de Extração Externa.  
B) Peculato Doloso.  
C) Peculato Contra Outrem.  
D) Peculato Magistério.  
E) Peculato Mediante Erro de Outrem. 

 
 
25. De acordo com Decreto-Lei nº 2.848/40, o ato de 
opor-se à execução de ato legal, mediante violência ou 
ameaça a agente competente para executá-lo ou a quem 
lhe esteja prestando auxílio, é considerado crime de: 
 

A) Resistência. 
B) Desacato.  
C) Fraude de concorrência.  
D) Usurpação.  
E) Descaminho. 

 
 
26. Leia o fragmento textual a seguir. 
 
(1) O peculato próprio ocorre quando de forma materi-
al e direta, o indivíduo de cargo público apropria-se ou 
desvia qualquer bem móvel, seja ele público ou particu-
lar, através de seu cargo.  
(2) O peculato impróprio é definido especialmente pelo 
aproveitamento do agente dos benefícios de seu cargo 
para que possa subtrair ou facilitar subtração.  
(3) Se a natureza essencial do cargo não for presente 
no crime, trata-se de um peculato próprio, onde sua 
função pública é apenas uma das características do 
agente. 
 
Sobre os trechos acima podemos afirmar: 
 

A) Apenas o primeiro trecho está correto. 
B) Apenas o primeiro trecho está incorreto. 
C) Apenas o primeiro e o terceiro trecho estão cor-

retos. 
D) Apenas o segundo e o terceiro trecho estão cor-

retos. 
E) Está completamente correto.  

 
 
27. De acordo com Decreto-Lei nº 2.848/40, oferecer ou 
prometer vantagem indevida a funcionário público, para 
determiná-lo a praticar, omitir ou retardar ato de ofício, 
é considerado crime de:  
 

A) Tráfico de Influência.  
B) Corrupção ativa. 
C) Sonegação de contribuição previdenciária.  
D) Inutilização de edital.  
E) Denunciação caluniosa.  
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28. Assinale a alternativa CORRETA. O prazo de vali-
dade do concurso público será de até dois anos, sendo: 
 

A) Improrrogável.  
B) Prorrogável, quantas vezes for preciso.  
C) Prorrogável uma vez, por igual período. 
D) Prorrogável até duas vezes, por igual período. 
E) Prorrogável até quatro vezes, por igual período. 

 
 
29. Deixar o Diretor de Penitenciária e/ou agente públi-
co, de cumprir seu dever de vedar ao preso o acesso a 
aparelho telefônico, de rádio ou similar, que permita a 
comunicação com outros presos ou com o ambiente 
externo é considerado crime de: 
 

A) Facilitação de descaminho. 
B) Prevaricação. 
C) Excesso de exação. 
D) Abandono de função. 
E) Concussão. 

 
 
30. Leia o fragmento textual a seguir.  
 
O crime ocorre de forma indireta, sendo o agente pú-
blico o disponibilizador da ação criminosa de forma 
não intencional, através de negligência, imprudência ou 
imperícia. Através de um destes três elementos, o agen-
te público torna possível que um dano ao patrimônio do 
Estado ocorra. 
 

O trecho acima faz referência ao: 
 

A) Peculato Externo.  
B) Peculato Doloso.  
C) Peculato Culposo.  
D) Peculato Fraudulento.  
E) Peculato de-boa-fé.  

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31. Sobre os direitos e deveres individuais e coletivos, é 
CORRETO afirmar que: 
 

A) É plena a liberdade de associação para fins líci-
tos, inclusive a de caráter paramilitar. 

B) É livre a manifestação do pensamento, sendo 
permitido o anonimato. 

C) É permitida a censura de natureza política, ideo-
lógica e artística. 

D) A publicação de veículo impresso de comunica-
ção independe de licença de autoridade. 

E) As atividades das associações poderão ter suas 
atividades suspensas por decisão judicial, desde 
que por trânsito em julgado. 

32. Nem todos os juízes ingressam na Magistratura pelo 
primeiro grau. Alguns são nomeados pela regra segundo 
a qual um quinto dos juízes será escolhido dentre advo-
gados e membros do Ministério Público. Tal regra apli-
ca-se ao: 
 

A) Supremo Tribunal Federal. 
B) Superior Tribunal de Justiça 
C) Tribunal Superior do Trabalho. 
D) Tribunal Superior Eleitoral. 
E) Tribunais Superiores, inclusive o Tribunal de 

Contas. 
 
 
33. Um determinado município pretende descentralizar 

o fornecimento e abastecimento de agua, bem como o 
serviço de esgoto. Sabendo-se que em tal serviço haverá 
cobrança de tarifas dos usuários, é INCORRETO afir-
mar que o município poderá: 
 

A) Celebrar termo de parceria com organização so-
cial. 

B) Firmar contrato com consórcio público, dispen-
sada a licitação caso o Município faça parte do 
consórcio público. 

C) Outorgar o serviço a órgão ou entidade que in-
tegra a Administração Pública especializada. 

D) Celebrar termo de parceria público-privada. 
E) Delegar através de concessão de serviço públi-

co. 
 

 
34. A competência para legislar sobre desapropriação e 
a competência para declarar a utilidade pública ou o 
interesse social do bem com vistas à futura desapropria-
ção, são de competência, respectivamente: 
 

A) Exclusiva dos Municípios; da União, apenas. 
B) Exclusiva da União; de todos os entes federati-

vos. 
C) Exclusiva da União e dos Estados; da União, 

Estados e Distrito Federal, apenas. 
D) Concorrente entre a União, Estados e Distrito 

Federal; de todos os entes federados. 
E) Concorrente de todos os entes federados; de to-

dos os entes federados. 
 

 
35. Acerca dos aos negócios jurídicos, é CORRETO 
afirmar que: 
 

A) A pessoa jurídica pode sofrer dano moral. 
B) É anulável o negócio jurídico simulado, mas 

subsistirá o que se dissimulou, se válido for na 
substância e na forma. 

C) O negócio jurídico nulo é suscetível de confir-
mação e pode convalescer pelo decurso do tem-
po. 
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D) São os negócios jurídicos anuláveis por dolo, 
quando este for a sua causa. 

E) Se ambas as partes procederem com dolo, am-
bas podem alegá-lo para anular o negócio, ou 
reclamar indenização. 

 
 
36. Quanto ao direito das obrigações estabelecidas no 
Código Civil, é INCORRETO afirmar que: 
 

A) Efetuar-se-á o pagamento no domicílio do de-
vedor, salvo se as partes convencionarem diver-
samente, ou se o contrário resultar da lei, da na-
tureza da obrigação ou das circunstâncias. 

B) Nas obrigações alternativas, a escolha cabe ao 
devedor, se outra coisa não se estipulou. 

C) O credor pode renunciar à solidariedade em fa-
vor de um, de alguns ou de todos os devedores. 

D) Salvo disposição em contrário, na cessão de um 
crédito abrangem-se todos os seus acessórios. 

E) O cessionário de crédito hipotecário tem o direi-
to de fazer averbar a cessão no registro do imó-
vel, salvo disposição contratual em contrário. 

 
 
37. Considerando o Código de Processo Civil e o esta-
belecimento da intervenção de terceiros, é INCORRE-
TO afirmar que: 
 

A) Feita a denunciação pelo réu e o denunciado 
contestar o pedido formulado pelo autor, o pro-
cesso prosseguirá tendo, na ação principal, em 
litisconsórcio, denunciante e denunciado. 

B) Concluída a instrução, se necessária, o incidente 
será resolvido por decisão interlocutória. 

C) A assistência simples obsta a que a parte princi-
pal reconheça a procedência do pedido, desista 
da ação, renuncie ao direito sobre o que se fun-
da a ação ou transija sobre direitos controverti-
dos. 

D) O incidente de desconsideração da personalida-
de jurídica será instaurado a pedido da parte ou 
do Ministério Público, quando lhe couber inter-
vir no processo. 

E) A União, os Estados, o Distrito Federal, os Mu-
nicípios e suas respectivas autarquias e funda-
ções de direito público gozarão de prazo em 
dobro para todas as suas manifestações proces-
suais, cuja contagem terá início a partir da inti-
mação pessoal. 

 
 

38. Sobre ação possessória, analise os itens a seguir: 
 
I- É lícito ao autor cumular ao pedido possessório o de 
condenação em perdas e danos; 
II- É lícito ao réu, na contestação, alegando que foi o 
ofendido em sua posse, demandar a proteção possessó-

ria e a indenização pelos prejuízos resultantes da tur-
bação ou do esbulho cometido pelo autor; 
III- Na pendência de ação possessória é vedado, tanto 
ao autor quanto ao réu, propor ação de reconhecimento 
do domínio, exceto se a pretensão for deduzida em face 
de terceira pessoa. 
 

A) Apenas o item I está correto. 
B) Os itens I e II estão corretos, apenas. 
C) Os itens II e III estão corretos, apenas. 
D) Todos os itens estão corretos. 
E) Todos os itens estão incorretos. 

 
 
39. Exigir, para si ou para outrem, direta ou indireta-
mente, ainda que fora da função, ou antes, de assumi-la, 
mas em razão dela, vantagem indevida, caracteriza o 
delito de: 
 

A) Peculato culposo. 
B) Excesso de exação. 
C) Corrupção passiva. 
D) Corrupção ativa. 
E) Concussão. 

 
 
40. Com referência à ação penal, conforme Código de 
Processo Penal, é CORRETO afirmar que: 
 

A) O direito de representação não poderá ser exer-
cido, pessoalmente ou por procurador com po-
deres especiais, mediante declaração, escrita ou 
oral, feita ao juiz, ao órgão do Ministério Públi-
co, ou à autoridade policial. 

B) A representação será irretratável, depois de ofe-
recida a denúncia. 

C) No caso de morte do ofendido ou quando decla-
rado ausente por decisão judicial, o juiz terá de 
nomear substituto processual para prosseguir 
com a ação. 

D) A queixa, ainda quando a ação penal for priva-
tiva do ofendido, não poderá ser aditada pelo 
Ministério Público. 

E) A queixa contra qualquer dos autores do crime 
não obrigará ao processo de todos, sendo admi-
tida sua divisibilidade. 

 

 


